

解决“一院一卡”等就医堵点问题 我国这样做

新华社消息 不同医院之间,能否“一卡通用”?国家卫生健康委规划司司长毛群安7日表示,我国在技术上已经具备了居民在就诊过程中使用任何一种身份证件都能实现“一卡通用”的能力,下一步将推动电子健康卡与其他卡、码协同应用,进一步解决“一院一卡、多卡并存、互不通用”等就医的堵点问题。

在国家卫生健康委当天举办

的新闻发布会上,毛群安介绍,国家全民健康信息平台已基本建成,省级统筹区域全民健康信息平台不断完善,基本实现了国家、省、市、县平台的联通全覆盖。

据介绍,目前已经有8000多家二级以上公立医院接入区域全民健康信息平台,20个省份超过80%的三级医院已接入省级的全民健康信息平台,25个省份开展了电子健康档案省内共享调阅,17个省份

开展了电子病历省内共享调阅,204个地级市开展了检查检验结果的互通共享。依托平台,各地通过办好“一件事联办”等关键小事,取得了信息便民惠民的良好效果。

2022年11月,国家卫生健康委、国家中医药局和国家疾控局联合印发《“十四五”全民健康信息化规划》,提出开展全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动。

毛群安介绍,通过多年努力,我国基本构建了一套可以覆盖全体居民个人健康身份识别的体系,并且支撑多卡或多码协同应用。下一步将依托国家全民健康信息平台和国家人口基础信息库,建成电子健康卡跨域主索引的服务系统,建立居民以身份证号码为主、其他证件为补充的唯一主索引,加强信息互通、业务互通,方便群众使用。

(李恒)

从不能行走到跑完41个全马,他如何“逆转人生”?

“22年来,我从不会走路到取得今天这样的成绩,可以说是跑步让我重获新生。”

来自上海的王荣明,在过去不到12年时间里跑完了41个全程马拉松。今年已经64岁的他,依然身形矫健,喜欢扎着冲天辫在跑道冲刺。你可能想不到,这样一个热爱运动的人,曾因重病一度失去了行走能力。

2001年10月26日,王荣明突发蛛网膜下腔出血,病情十分凶险。妻子回忆,抢救的那几天,几乎每天都会收到病危通知书。昏迷7天后,王荣明才醒了过来。

此后,王荣明只能瘫卧在床上,双腿肌肉逐渐退化,无法下地行走,也失去了自理能力。巨大的打击让王荣明陷入抑郁,但看到家人的关心和担忧,他下定决心,“不能就这么废掉”。

于是,他开始扶着桌子,一步一步、一圈一圈地练习走路。回忆那段日子,王荣明说自己就像刚刚学习走路的孩子一样,“把凳子排成一排扶着走出去,到外面就扶着墙”。

对王荣明来说,迈出去的每一步都是艰辛,但也都是希望。经过每天坚持不懈的练习,他从最初只能走很短一段距离,慢慢可以走上两三公里路了。

一次偶然,有人邀请王荣明参加跑步比赛,考虑到跑完还能拿奖牌,王荣明同意了。于是,他开始练习跑步,通常是走一段跑一段,隔几天再增加跑步距离。就这样,2012年,在遭遇脑出血之后的第11年,王荣明完成了10公里长跑。

这段经历让王荣明很受鼓舞。“跑到终点,拿到成绩单,心里有说不出的开心,我这个残废的人也能跑步了!”奔跑在路上的王荣明找到了人生新的方向,他开始向更高的目标发起挑战。

2013年,王荣明第一次跑完了42.195公里的上海马拉松,他也更加爱上这项运动。“有人会为你伸出手来,给你加油,这个感觉真的挺好。”

开启长跑之路的这12年里,王荣明到全国各地去跑,安徽、北京、杭州、广州、厦门、大理……他跑完了41个全马,再加上半马、10公里跑,他已拿到90多枚奖牌。

王荣明在马拉松赛场上一次刷新着自己的最好成绩,目前他的全马个人纪录是3小时48分10秒。这个过程中,他也一步一步走出低谷,重拾生活的信心,还收获了一大批志同道合的跑友。

跑友们曾为王荣明组织了一次意义非凡的生日庆祝会——大家轮番陪跑,陪伴王荣明跑过了60多公里。跑友们说,王荣明的热情和执着感染着身边的朋友,大家也想用行动来回应他的帮助和鼓励。

对于未来,王荣明打算继续跑下去。“慢慢来,希望70岁还能在马拉松赛道上跑,以后再到高层次,然后80岁还能够在赛道上跑,那我比什么都牛了。”

(据央视报道)



包饺子 知民俗

11月8日,在河北省邢台市襄都区第六幼儿园,小朋友在学习包饺子。当日迎来立冬节气。多地幼儿园开展包饺子活动,小朋友在老师的指导下学习包饺子、煮饺子,体验传统民俗文化。

(据新华社报道)

网传湖北一医院院长贩卖出生证明,官方回应!

新华社消息 针对网传“湖北襄阳健桥医院院长勾结网络中介利用网络平台公开贩卖出生证贩卖婴儿”的情况,记者7日从湖北省襄阳市相关部门了解到,目前涉事医院院长正在接受调查。

11月6日,有网帖举报湖北襄阳健桥医院涉嫌贩卖出生证明,称经过一年多的暗访发现,襄阳健桥医院院长叶某某勾结多地中介团伙,利用社交平台公开发布办理出生证信息,物色客户,贩卖出生证明、疫苗本。根据该网帖,买证者只需提供身份信息,给9.6万元,医院方面就会按照“正常”生产流程,在医院办理建档、产检、住院、分娩、出院等全套真实信息,“生产”两天出院后,客户就可以带着“买来的

孩子”前往该医院采集足底血(新生儿出生采集足底血),后办理出生证明,全部过程最长7天就完成。同时,医院方面提供全国通用版本的疫苗接种本,并按照“真实”新生儿出生的流程“打疫苗”,打印乙肝及卡介疫苗注射记录、注射日期、疫苗生产厂家及疫苗批号。

网帖发布后引发网友热议。对此,襄阳市卫生健康委员会6日晚间回应称,已联系公安部门、卫生监督局介入调查,同时安排专人联系相关知情人士恳请提供支持。

7日,记者从襄阳市相关部门了解到,涉事医院相关责任人已被控制,医院院长正在接受调查。

(侯文坤 宋立崑)

